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Практичне заняття №1
«Про що можна довідатися з сімейного фотоальбому.

Родинне дерево»

Мета: Навчити практично аналізувати особисті історичні джерела, розглянути родинне дерево та сімейні фотографії як писемні та речові історичні джерела; 

Учні мають навчитися : Пояснювати та застосовувати поняття родинне дерево, розповідати про історію своєї сім`ї, розвивати вміння добирати інформацію із сімейних фотографій та висловлювати судження щодо ролі історичної науки в збереженні пам’яті про минуле; виховувати повагу до своїх рідних, необхідність спілкування в сім’ї молодшого та старшого поколінь.

Тип уроку: урок вивчення нового матеріалу, формування умінь і навичок

Обладнання:    ілюстративний матеріал, зразки родинного дерева, програма для створення родового дерева «Древо жизни»,  роздатковий матеріал, Власов В.С.  Історія України (вступ до історії). — К .: Ґенеза, 2013;  

                                                   Хід уроку

І. Організаційний момент

ІІ. Актуалізація опорних знань

Наш урок – це практична робота. Зазвичай, це робота з історичними джерелами, а на парті перед вами чи є вони?

Ви отримали домашнє завдання 
1. Скласти сімейний фотоархів

2. Розпитати у своїх рідних про основні історичні дати і події з їхнього життя. Скласти  твір про історію свого роду.
3.  Відсканувати фотографії з сімейного архіву.

4. Приготувати матеріали для родинного дерева
Пропоную вам записати цей твір і  свій родовід на запропонованому бланку.

Пропоную конкурс на кращу розповідь про свій рід. Учні презентують своє домашнє завдання.
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ІІІ. Мотивація. Учні презентують свої твори, визначають найцікавіший.
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ІV. Повідомлення теми та мети уроку, визначення завдань та очікуваних результатів.
Звичайно,  це не просте завдання дослідити коріння свого роду, але надзвичайно цікаве. Треба бути дуже уважним до історії, яка навколо тебе, в розповідях стареньких дідусів і бабусь, в старовинних речах,що зберегаються з поколінь в покоління, старих фотографіях. Треба дуже уважно придивитись до сьогодення і воно розповість тобі про минуле. Вдумайтесь в імена, що отримали при народженні, вслухайтесь в старовинні легенди, вдивіться в старі фотографії – і оживе історія. А сім’я – це жива історія, тому що твої батьки, старше покоління були сучасниками або учасниками тих подій, що вже стали історією.


Звісно, не всі можуть відшукати свій рід до самих перших нащадків, лише декілька поколінь в родинах прослідковують.


Що таке покоління? Це люди приблизно одного віку. Коли ви народились, батькам було приблизно 25 років, бабусям та дідусям приблизно 50 років, а прабабусям та прадідусям – біля 75 років. Покоління від покоління відділяє приблизно 25 років. За 100 років змінюється 4 покоління людей.


Почнемо дослідницьку роботу з родинним деревом. Можна працювати в парах, щоб було більше матеріалу для вивчення, щоб було цікавіше працювати.

Завдання №1. Порахуйте, скільки поколінь родичів ви записали. Орієнтуємось на схему:
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 твої батьки                               Мати             [image: image14.jpg]


Я            Батько     1-е покоління предків

твої бабусі та дідусі                                                                          2-е покоління предків


твої прадідусі та прабабусі                                                             3-е покоління предків

Як ви бачите, результати різні. Які питання або пропозиції виникають?

Згодна, перед вами може постати цікава робота, необмежена часом – дізнатись якомога більше про давніх родичів. Як це зробити? Спілкуватись з рідними, далекими та близькими. 
Якщо зайти в оселю людини літнього віку, дуже часто побачимо багато різних фотографій на стінах, поличках, тощо. Чому? Чому кажуть – фотографія на пам’ять, що треба пам’ятати людям? Що стає з людиною, коли вона втрачає пам’ять?


Дуже часто на уроках історії вам прийдеться користуватись пам’ятками, що пояснюють, як треба працювати над тим чи іншим питанням. Ви принесли дуже цікаві історичні джерела – фотографії.
 Ознайомтесь з пам’яткою : Як презентувати сімейні фото?

1. Запитайте рідних, які фотографії з сімейних альбомів для них особливо

дорогі?

2. Попросіть прокоментувати те, що зображено на фото.

3. Отримайте інформацію про тих, хто зображений на фото.

4. Якщо на фото знято якусь подію, розпитайте про неї.

5. Попросіть рідних поділитися спогадами про ті часи, коли було зроблено

фото?

6. Запишіть почуте.

7. Відберіть фотографії для презентації.

Щоб презентація була успішною, потрібно пам’ятати:

Презентація повинна тривати в межах 3 – 5 хв.

Під час розповіді потрібно коментувати та показувати фото.

Розповідайте від себе, вживайте вирази: «Мені стало відомо…»,

«Мені подобається…», «Я вважаю, що…».

Підготуйтеся до можливих запитань, на які доведеться давати

короткі та вичерпні відповіді.

Розповідайте щиро, щоб присутнім було цікаво

Пам’ятка 2: « Як зробити родове дерево»

1. Починати побудову родоводу потрібно зі збору точних відомостей. І в

першу чергу слід опитати всіх живих родичів старшого покоління: батьків,

дідусів, бабусь, тіточок і дядечків. Особливу увагу в їхніх розповідях слід

звертати на повні імена предків, відомі дати народження, смерті, а так само

найбільш значних життєвих подій. Якщо у ваших родичів збереглися які-

небудь сімейні архіви (листи, щоденники, фотографії), їх теж слід долучити.

2. Важливо враховувати, що у літніх людей часто є проблеми з пам’яттю, тому всі розказані ними відомості бажано підкріплювати документально.

3. Всі отримані відомості краще всього відразу ж записувати в зошит або

збирати в папку. По-перше, це допоможе краще запам’ятати сімейну

історію, по-друге, так простіше упорядкувати отриману інформацію.

4. Зібрані відомості вже в процесі роботи можна починати оформляти у

вигляді родовідного дерева.

Користуючись поданими шаблонами (на вибір) побудуйте та представте

генеалогічне дерево своєї сім’ї.
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Учні презентують свої родинні дерева.
Вчитель пропонує занести історичні відомості про свій рід і електронні копії фотографій у  програму «Древо жизни», показує, як з нею працювати і створювати та роздруковувати електронне дерево роду.
V. Закріплення, підсумок

Ми добре попрацювали, багато дізнались, а чи дійсно сьогоднішній урок був уроком історії? Переконайте мене (Історія – наука про минуле, торкались минулого родин, використовували історичні джерела, намагались стати дослідниками).

 Дозвольте мені від всіх вас сказати про те, що ми, бажаючи того чи ні, торкнулись питання пам’яті, поваги до своїх рідних. Не забувайте, що вдома вас чекають не фотографії, а ваші рідні та близькі люди, яким потрібна ваша увага, взаєморозуміння, любов.

